



我国将多措并举支持国家高新区发展

新华社记者 张晓洁 张辛欣

布局更多高能级创新平台,实施新赛道培育行动,实施政策试点“揭榜挂帅”……工业和信息化部26日举行新闻发布会,介绍2024年国家高新区发展情况,并提出下一步推动国家高新区加快形成新质生产力,实现高质量发展系列举措。

国家高新区集聚了大量创新资源,是推动科技创新和产业创新深度融合的重要载体。

会上发布的一组数据印证国家高新区的含“新”量:企业研发经费投入、拥有发明专利数均占全国50%左右;集聚全国33%的高新技术企业、46%的专精特新“小巨人”企业和67%的独角兽企业;聚

集全国约60%的人工智能上市企业……依托国家级高新区,高端装备、新材料、新一代信息技术等一批战略性产业培育壮大。

如何进一步支持国家高新区发展高科技、实现产业化?工业和信息化部规划司副司长吴家喜说,将建立国家高新区与国家战略科技力量的深度对接机制,推动布局更多高能级创新平台,集聚培育一大批领军人才和创新团队。健全国家高新区优质企业梯度培育体系,加大瞪羚企业、独角兽企业培育力度。鼓励建设一批概念验证、中试验证、检验检测、技术转移等服务机构,引导更多金融资本投早、投小、投长期、投硬科技。

近年来,国家高新区结合实际探索形

成了应用场景牵引、科学家与企业家联合创业、大企业内部创业等各具特色的新赛道培育模式。

发布会上,工业和信息化部明确实施新赛道培育行动。“我们将加强统筹指导,优化赛道布局,强化制度供给,促进协同联动,打造一批新赛道策源地和集聚区。”吴家喜说,将重点围绕增强技术策源、完善孵化服务链条、培育壮大高成长企业等方面采取针对性举措,实施精准性培育,促进新赛道加速成长。

提升高新区产业核心竞争力,各地正积极行动。以武汉东湖高新区为例,高新区聚焦集成电路、光通信等细分领域培育和引进一批优质企业,推动强链补链延链;搭建以“用”为导向的科创供应链平台,目前平台用户超6.3万,完成供需对

接超1.2万项。

武汉东湖高新区管委会副主任周光勇在发布会上说,将深化科技成果转化“高校产生—周边孵化—大学园成长—专业园区规模发展”的“四级跳”模式,建设光电子产业协同创新网络,联合攻克一批关键核心技术。

工业和信息化部规划司司长姚琨说,下一步将重点围绕制约科技创新与产业创新深度融合等方面的痛点难点问题,聚焦科技成果转化、强化企业科技创新主体地位、产业发展和新业态监管等方面,推动试点一批政策,健全国家高新区政策体系,推动各类资金、资源要素向国家高新区倾斜,营造良好产业发展生态。

(新华社北京2月26日电)



2月26日,来自京津冀地区的超4000辆国产自主品牌汽车从天津港环球滚装码头启航,驶向南美等海外市场,这也是近年来天津港单船外贸出口商品车新纪录。此次出口的车辆均为“北京研发、津冀制造”,涵盖纯电动、混合动力及燃油车等多种类型。图为2月25日,等待装船的车辆停靠在天津港环球滚装码头。

新华社发

我国首家外商独资三级综合医院迎来首个开诊日

新华社天津2月26日电(记者白佳丽 宋瑞)26日,我国首家外商独资三级综合医院——鹏瑞利综合医院(天津鹏瑞利医院)迎来首个开诊日,成为我国医疗行业开放政策宣布后的新落地举措。

这家医院由新加坡鹏瑞利集团投资建设,总投资额约10亿元人民币,拥有500张床位。医院提供较为全面的医疗服务,满足常见疾病和疑难病症的诊疗需求,同时设有国际部,提供健康及慢病管

理等定制化医疗服务。

2024年9月,我国发布了《关于在医

疗领域开展扩大开放试点工作的通知》,

拟允许在北京、天津、上海等地设立外商独资医院(中医类除外,不含并购公立医院)。

鹏瑞利集团执行董事长兼首席执行官潘锡源说:“中国在医疗健康领域开放决心坚定、力度较大。这一政策向国际投资界发出积极信号,为集团提供了新的市场机遇,更促进了中国医疗市场多元

化发展。”

“这家新医院可以更灵活地引入国

际先进医疗技术和管理模式,为引进高

端人才、先进诊疗设备等提供便

利。”鹏瑞利集团医疗健康CEO陈美兰

介绍。

潘锡源表示,医院将围绕医疗技术共享、人才交流培养、智慧医疗创新等领域深度合作,为中国患者引入国际医疗资源,同时为外国患者开辟赴华就医新

通道。

据了解,自2000年起,我国允许设立外商合资医疗机构。经过20余年的发展,目前共有外商合资医疗机构60余家。天津鹏瑞利医院于去年12月获得了天津市颁发的第一张外商独资三级综合医院医疗机构执业许可证。

“天津与新加坡合作历史悠久,政

府规范审批流程、提高办事效率,营

商环境良好。作为国家中心城市和京津

一体化战略关键节点,天津区位优势

明显,我们希望为京津冀地区及更多

外国患者提供更好的就医服务。”潘锡

源说。

潘锡源表示,医院将围绕医疗技术共享、人才交流培养、智慧医疗创新等领域深度合作,为中国患者引入国际医疗资源,同时为外国患者开辟赴华就医新通道。

潘锡源表示,医院将围绕医疗技术共享、人才